

ЗНАМЯ

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

1987

Суббота, 28 ноября

№ 229 (8319)

Цена 3 коп.

ДЛЯ ДАЛЬНЕЙШЕГО РАЗВИТИЯ

КООПЕРАТИВОВ

Центральный Комитет КПСС принял постановление «Об опыте создания и работы кооперативов в сфере общественного питания и бытового обслуживания населения, заготовки и переработки вторичного сырья».

В этом документе отмечается, что, выполняя постановления партии и правительства, партийные, советские и хозяйственные органы развернули работу по развитию кооперативных форм деятельности. По состоянию на 1 октября 1987 года в стране создано 8 тысяч кооперативов с общей численностью занятых более 88 тысяч человек. Ими произведено товаров народного потребления и оказано услуг населению на 134 миллиона рублей.

Вместе с тем в постановлении указывается, что возможности для развития кооперативных форм труда используются не в полной мере. Вклад кооперативов в дело обеспечения населения товарами и услугами еще незначительный. Крайне неравномерно они развиваются по территории страны и особен-

но медленно — в сельской местности. Отдельные советские и хозяйственные органы на местах проявляют инертность и безынициативность, с предубеждением относятся к самой идее создания кооперативов.

Местные Советы народных депутатов нередко допускают волокиту в решении вопросов по предоставлению кооперативам помещений, укреплению материальной — технической базы, обеспечению сырьем и транспортом, нарушают установленные сроки регистрации Устава. Нет влияния на определение производственной направленности кооперативов, в том числе по ремонту и строительству жилищ, оказанию услуг по обустройству садовых и приусадебных участков, закупке излишков сельскохозяйственной продукции у населения, в колхозах и совхозах и ее переработке.

Не выполняются требования о создании кооперативов в основном из числа граждан, не занятых в общественном производстве, а также по выпуску кооперативами товаров и оказанию услуг за счет привлечения дополнительных местных продовольственных и материальных ресурсов.

Центральный Комитет КПСС обязал ЦК Компартий и Советов Министров союзных республик, крайкомы и обкомы партии, местные советские и хозяйственные органы в соответствии с требованиями июньского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС принять решительные меры, обеспечивающие дальнейшее развитие кооперативных форм деятельности, рост их вклада в увеличение товарных ресурсов и услуг в каждом районе.

Необходимо коренным образом улучшить руководство кооперативным движением, оперативно разрешать возни-

кающие вопросы, строго соблюдать установленный порядок создания и деятельности кооперативов, развития в них демократических начал, соблюдения принципов социальной справедливости. Особое внимание нужно обратить на развитие кооперативов в тех сферах деятельности, где существует неудовлетворенный спрос в товарах и услугах. При этом они должны не заменять, а дополнять сеть государственных предприятий.

Перед министерствами и ведомствами СССР, Советами Министров союзных республик поставлена задача активизировать работу подведомственных предприятий по созданию при них кооперативов по выпуску мелкосерийных товаров народного потребления с использованием отходов производства и местных ресурсов, оказанию различных услуг населению. Предусмотрено передавать кооперативам высвобождаемые в процессе перехода на многооборотную работу помещения, оборудование и транспортные средства.

ПЕТРОПАВЛОВСК. Сбережет время хозяек для ведения домашних дел новый торговый центр, открывшийся на Центральной усадьбе совхоза «Восход». Все необходимые покупки они могут теперь сделать в одном месте. Под одной крышей организована продажа продуктов, хозяйственных товаров, в широком ассортименте представлены промышленные изделия. Теперь свои торговые центры имеют все хозяйства Северо-Казхастанской области.

ДНЕПРОПЕТРОВСК. Значительно снижен вес свеклопозвучика, изготовляемого на комбайновом заводе имени К. Е. Ворошилова. На предприятии учтены затраты всех материалов. Рационализаторы подали более двухсот предложений, в результате введения которых вес агрегата уменьшен на 340 килограммов.

БОКСИТОГОРСК (Ленинградская область). Завершилась реконструкция ремонтной базы бокситогорского рапо. Десять хозяйств получили в свое распоряжение обновленные или построенные заново предприятия техобслуживания. Более широкий технический сервис предоставили специализированные предприятия областного агропрома. Не обязательно теперь посылать на ремонтный завод весь трактор, если достаточно заменить в нем узел или агрегат. Их доставят по заявке хозяйства.



НОВГОРОД. Модные и красивые трикотажные обновки начал выпускать коллектив Боровичского производственного объединения «Искра». Благодаря прямым связям с торговлей срок от разработки до освоения изделий сократился почти в два раза. В этом году «Искра» наполовину обновила свой ассортимент.

КУЙБЫШЕВ. Фонтан минеральной воды забил из разведочной скважины, пробуренной нефтяниками близ села Борское. Местный пищевкомбинат тут же приступил к выпуску собственной минеральной воды «Борчанка». Анализ показал, что по целебным свойствам она близка широко известным «Ессентукам».

ФРУНЗЕ. Через ферму лежит теперь путь в школу у детей доярки из колхоза имени Калинина. Активисты оборудовали у проходной комнату, где собираются перед занятиями ребята. Их встречает у проходной дежурная, угощает парным молоком и горячими лепешками. Питание оплачивает хозяйство. Предусмотрен и транспорт, на котором подростки едут в школу. Дояркам теперь не нужно отпрашиваться с работы, чтобы провожать их в школу.

ПОЧЕТНАЯ ГРАМОТА СВЯЗИСТАМ

Крепкая дисциплина, взаимозаменяемость, перевыполнение норм выработки, культура обслуживания — вот закон коллектива 25-го городского отделения связи, где бригадиром Бабанина Валентина Семеновна.

Передовиками бригады являются операторы посылок и переводов Журавлева Валентина Григорьевна и Мурзина Наталья Григорьевна, оба ударники коммунистического труда, норму выработки выполняют на 140 — 150 процентов, работают уже в счет февраля 1988 года.

Стурина Людмила Алексеевна — доставщик телеграмм, Пожрова Татьяна Ивановна — телеграфист. Они тоже ударники коммунистического труда, норму выполняют на 100 — 120 процентов, работают в счет декабря 1987 года.

К 70-летию Октября брига-

да награждена Почетной грамотой Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР и ЦК ВЛКСМ, где записано: «За достижения небывших результатов во всесоюзном социалистическом соревновании».

Коллективу 25-го отделения связи присуждено также второе место среди всех отделений связи города.

Бригада, кроме основной работы, участвует в различных общественных мероприятиях: отработала один день в Фонд мира, принимала участие в двух субботниках, работала на сельхозработках.

Коллектив твердо решил держать такой ритм и в дальнейшем.

И. АННУДИНОВ,
рабкор.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ XX СОЗЫВА

2 декабря 1987 года в ДК «Строитель» проводятся День депутата и очередная 4-я сессия городского Совета.

Повестка дня:

1. Организационные вопросы.
2. О выполнении плана экономического и социального развития города за 1987 год и плане на 1988 год.
3. О бюджете города на 1988 год и об исполнении бюджета за 1986 год.
4. С докладом постоянной планово-бюджетной комиссии.
5. О мероприятиях по критическим замечаниям депутатов, высказанных на второй сессии (02.09.87 г.).
6. О ходе выполнения решения первой сессии горсовета XIX созыва (06.03.85 г.) «О соблюдении чистоты и порядка в городе».
7. О снятии с контроля решения 8-й сессии горсовета XIX созыва (20.05.86 г.) «О рассмотрении предложений и замечаний депутатов, внесенных на 6-й сессии горсовета XIX созыва 24.12.85 г.».
8. О работе исполнительного комитета за период между II и IV сессиями.

Начало: День депутата — в 9.00; заседание партийной группы — в 14.00; открытие сессии — в 14.30.



Иван Иванович Тесленок — бульдозерист ТЭЦ-9. Двадцать пять лет назад он переступил порог топливно-транспортного цеха. За этот период стал классиком мастером своего дела, передовиком станции. В том, что ТЭЦ-9 — один из лидеров соревнования в городе, есть немалая доля в его труде.

На снимках: И. И. Тесленок — главный диспетчер управления станцией.

Фото И. АМОСОВА.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ПОЗИЦИЯ В ПЕРЕСТРОЙКЕ

ВЫСТУПАЯ на отчетном партийном собрании управления водоканализационного хозяйства, В. М. Ельнин, начальник управления, сказал: — Мы стоим на первой ступеньке перестройки. Я помню под этим новым рождением коллектива.

А вот слова из отчетного доклада, с которым выступил секретарь партбюро Л. Н. Литвиненко:

— К настоящим делам у нас очень слабый разворот. Причина одна: опыт работы предыдущих лет, когда извращалось положение, что дисциплина и ответственность для всех одна, когда все строилось на личных эмоциях, интересы дела в счет не шли. Безвозвратно потеряю шесть лет.

И в то же время коллектив ПУВКХ, участвуя в соревнованиях, занимает, хоть и не часто, призовые места. Взяв минувший отчетный год. Почетная грамота Облзодкавала — по итогам первого этапа соцсоревнования в честь 70-летия Великого Октября и 50-летия Иркутской области. Дважды отмечалась хорошая работа по Центральному району и присуждалось третье

место среди коммунальных предприятий области.

Как совместить все это? А объясняется, оказывается, просто: успехи достигались благодаря пресловутому принципу — план любой ценой!

Бюро Центрального райкома партии трижды за последние два года занималось делами управления.

В октябре прошлого года вопрос стоял так: о деятельности парторганизации ПУВКХ по выполнению постановления второго пленума РК КПСС по перестройке в свете решений XXVII съезда КПСС. Работа парторганизации была признана неудовлетворительной.

В апреле нынешнего года вновь ПУВКХ в повестке дня бюро райкома партии рассматривается ход выполнения прошлогоднего постановления. Принято решение: считать невозможным дальнейшее использование тов. Шумкова в должности начальника управления.

В третий раз бюро вернулось к многострадальному управлению совсем недавно, уже после отчетного собрания.

Оценивая в своем докладе работу членов партбюро,

других коммунистов, секретарь нет-нет да и оговаривалась: «В сложившейся обстановке не сумел себя проявить, ..был вынужден уйти».

«Не нашлось коммунистов в вашей парторганизации, которые бы прямо и честно сказали в лицо руководителю о том, что он в своих поступках неправ». Кроме одного — Людмила Николаевна Литвиненко. Где же были остальные? — этот справедливый упрек бросил с трибуны ведущий орготделом райкома партии В. А. Бровка.

Разобщенность парторганизации проявилась и в выступлениях на отчетном собрании.

Отсутствие ее единства явилось одной из главных причин, что в течение шести лет в управлении царил стагнация, которая сдерживала развитие производства, а главное — отбывала у людей охоту трудиться.

Не решались многие важнейшие проблемы. Да и когда этим было заниматься? Отвлекалась масса людей на проверку указанных в жалобах фактов. Как выразилась Литвиненко, она со счета сбилась, сколько комиссий побывало в управлении.

— А ведь могло быть иначе, — горько заметила она, — если бы рядом работающие и коммунисты смогли говорить правду.

Пожалуй, самым запущенным участком оказалась подготовка к переходу на новые условия хозяйствования.

С января до августа у нас была пора ожидания, это строки из доклада, работа была на нуле. В августе состоялось партсобрание по этому вопросу. Отмечалось, что нет идеологического обеспечения, инженерной службой не было налажено обучение кадров. В цехах к этой работе относятся крайне безответственно.

Не решаются кадровые вопросы, особенно это касается резерва.

Остается высоким уровень различного рода нарушений трудовой и производственной дисциплины, что говорит о слабости идеологической работы. Среди нарушителей есть и коммунисты.

ОДНИМ словом, нерешенных проблем в управлении более чем достаточно. Доклад секретаря партбюро, очень содержательный, остро критичный, ярко высветил все

теневые стороны жизни предприятия и парторганизации. И теперь, когда атмосфера в коллективе постепенно улучшается, все силы нужно направить на отстающие участки.

По сути дела перестройка в ПУВКХ только началась. Партбюро стало практиковать отчеты членов партии о выполнении уставных и служебных обязанностей. Усилено внимание к вопросам партийного руководства профсоюзной и комсомольской организациями.

Более принципиально партбюро стало подходить к решению кадровых вопросов. Была дана строгая партийная оценка члену КПСС главному инженеру А. Н. Карнаушенко, который способствовал созданию нездоровой обстановки в коллективе.

Сделана серьезная заявка на укрепление рядов парторганизации — впервые в истории управления приняты кандидатами в члены КПСС четыре комсомольца.

Наступил период нравственного очищения от застоя. Но чтобы очистить коллектив от многолетней рутинной, предстоит сделать очень много.

Г. ГОЛТЫПИНА.

© МНЕНИЕ СПЕЦИАЛИСТА

Есть новая технология

Президент Академии наук СССР Г. И. Марчук в одной из своих статей писал: «...в стране ежегодно осваивается несколько тысяч наименований машин, приборов, аппаратов, но только около сотни технологических процессов, среди которых лишь десятки принципиально новых. Между тем наивысший народнохозяйственный эффект получается благодаря внедрению новых технологий...»

Применительно к производственному объединению «Ангарскнефтеоргсинтез» принципиально новым технологическим процессом была бы переработка природного газа взамен существующего производства и очистки технологических газов (сырья для выработки минеральных удобрений) методом газификации черемховского полукокса. В настоящее время этот процесс осуществляется на морально устаревшем и физически изношенном оборудовании — газогенераторах. Проектная мощность их составляет 6 тысяч кубических метров в час, а за рубежом имеются агрегаты по газификации твердого топлива производительностью 100 тысяч кубометров в час.

За последние 35—40 лет совершенствованием процессов газификации твердого топлива в Советском Союзе практически не занимались ни проектные, ни исследователь-

ские, ни конструкторские организации в связи с использованием другого, более экономичного процесса производства технологических газов — переработки (конверсии) природного газа. При переводе производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» на природный газ экономический эффект составит свыше 50 млн. рублей в год, значительно оздоровятся условия труда работающих и, что немаловажно, резко улучшится экологическая обстановка в городе.

Перевод нефтехимического предприятия на другой вид сырья — природный газ — дело вполне реальное. Иркутская геологоразведочная организация (ВостСибНИИ ГИМС) предполагает, что в 1990—1995 годы будут утверждены запасы природного газа в Жигаловском районе Иркутской области. Первоначальная потребность объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» в природном газе составляет 2 млрд. куб. м в год. Имеются весьма благоприятные условия для прокладки трубопровода в южные районы Иркутской области — Ангарск и Иркутск.

В связи с этим вполне реально прогнозы, что уже в 1995 году появится возможность использовать природный газ для производственных и социальных нужд. Необходи-

мо, чтобы к этому своевременно подготовились газодобывающая и нефтехимическая отрасли нашего региона. Имеющееся время (до начала добычи природного газа) необходимо использовать нефтехимикам нашего города для подготовки перехода производства на другой вид сырья.

Другим примером использования принципиально новой технологии в объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» является использование мембран для выделения водорода из побочных газовых продуктов завода гидрирования. Существующий метод температурного разделения газов очень энергоемкий и неэкономичный.

Предшествующий этап развития ведущих отраслей народного хозяйства характеризовался экстенсивной экономикой, в основе которой увеличение выпуска продукции должно было осуществляться за счет строительства новых мощностей, требующих увеличения трудовых и материальных ресурсов.

Имеется другой, более эффективный путь развития экономики — интенсивный, при котором увеличение выпуска продукции осуществляется на базе более совершенной техники и технологий, в основе которой лежит научно-технический прогресс.

Б. МАТВЕЕВ,
кандидат химических наук.



Рабочую профессию электромонтера Михаил Викторович Горюнов осваивал учеником у опытных наставников 18 лет назад. Сейчас он руководит передовой бригадой, занимающейся ремонтом электрооборудования. На снимке: М. В. Горюнов.

Фото И. АМОСОВА.

© КНИГОГРАД

ГОДЫ ТРУДА И ПОБЕД

СОВЕТСКОЕ ОБЩЕСТВО СЕГОДНЯ. Вопросы в ответы. Рук, автор колл. И. Д. Лаптев.

В книге в популярной форме освещаются проблемы и основные тенденции развития советского общества на современном этапе в свете решений XXVII съезда КПСС, новой редакции партийной Программы. Она состоит из пяти разделов, в которых раскрываются достижения и проблемы экономики, рост благосостояния народа, развитие науки, образования, культуры, проблемы человеческого фактора. Ответы на вопросы дают ученые, публицисты, партийные, советские, хозяйственные руководители.

Расчитана на лекторов, пропагандистов, может быть использована слушателями системы партийной учебы.

УМАНСКИЙ Л. А. ГОДЫ ТРУДА И ПОБЕД. 1917—1987. Популярный справочник.

Справочник содержит данные об итогах развития нашей страны за 70 лет Советской власти. Комментариям их автор придает самый равноправный материал: таблицы в комментариях к ним, выдержки из документов и публикации, высказывания партийных и хозяйственных работников. Умелый подбор специальных материалов, высокая информативная насыщенность книги делают ее доступной и интересной для самых широких кругов читателей. Она может быть использована пропагандистами и слушателями системы партийной учебы и экономического образования.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ. Подвиги-экономический справочник.

Это — справочное издание о развитии и совершенствовании социалистического образа жизни, о его основных чертах.

Коллективизм, гуманизм, демократизм, интернационализм, социальный оптимизм, нравственно-адорные советского общества — все важные грани социалистического образа жизни противопоставлены античеловечным, антидемократическим по существу принципам буржуазного образа жизни.

Расчитан на пропагандистов, лекторов, преподавателей общественных наук и всех интересующихся проблемами социалистического образа жизни.

© ПОСЛЕ КРИТИКИ

«ПАРОЛЬ — ДВА ПАЛЬЦА»

Рейдовый материал «Пароль — два пальца», опубликованный в газете 4.11.87 г., обсужден в коллективах вино-водочных магазинов.

По орсу издан приказ, в котором указано директору дирекции № 1 Зубаревой Г. Н. «на отсутствие должной дисциплины и воспитательной

работы в коллективе магазинов № 64.

Коллектив дирекции понижен коэффициент на 20 процентов по системе оценки качества труда за октябрь. Зап. магазинами № 82 — Панфилова Э. И., № 64 — Попова Р. А., № 9 — Ющенко Н. А.; зап. отделами магазинов № 66 — Алекс.

сева Л. В., № 8 — Ножикова О. Я. строго предупреждены о персональной ответственности за нарушение порядка продажи алкогольных напитков.

Работники орс Курасова А. С., Возякова К. В., Жукова Г. С. заслушаны на комиссии орс по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

А. СВИРИДОВ,
зам. начальника орс АУС.

